Qu'est-ce qu'Alternate Data Base ?

Alternate Data Base est une invention logicielle dont j'ai réalisé une application : Alternate Data Base pour DELPHI.

Alternate Data Base pour DELPHI me permet, en quelques minutes, de concevoir une application de base de données, compiler en un fichier exécutable indépendant cette application, créer un programme d'installation de cette application, copier ce programme d'installation sur disquette, utiliser cette disquette sur un autre PC pour y installer puis lancer la sus dite application. Cette application, au premier lancement crée le fichier d'aide, avec copies d'écrans. Tout ceci en un quart d'heure, sans avoir tapé une seule ligne de code. Pour preuve, j'ai joint le fichier INSTALL.EXE, qui a été réalisée en 13 minutes (montre en main!, copie de celui-ci sur une disquette comprise). INSTALL.EXE installe DEMO.EXE, une facturation de démonstration qui, bien que simplifiée à l'extrême, contient des fonctions avancées qui permettent d'imaginer les possibilités offertes par Alternate Data Base. En consacrant quelques heures de plus, cette facturation aurait put être dotée d'une structure plus riche, et vraiment opérationnelle (divers champs supplémentaires : N° de compte dans articles, clients, factures et détails facture, TVA, TTC ;  Fichier règlement ; fonction "impayés" ; etc.). J'ai d'ailleurs publié sur le net une version très finie d'une facturation développée avec Alternate Data Base : EasyFact © 2002 Assemple, qui a par contre nécessité plusieurs semaines de travail, à l'URL suivante : assemple.free.fr/easyfact/install.exe. Pour Demo.EXE l'URL est assemple.free.fr/Demo/install.exe. (attention par de www !)

Notez, que quelques lignes de programmation seulement ont été nécessaires pour EasyFact. Pour DEMO.EXE je n'ai ajouté que les lignes suivantes 

procedure Tfacture.montantRecalcule(Sender: TObject);

Begin

  Montant[0] := Prix[0] * Quantite[0] ; // Calcul du Montant
End ;

Vous remarquerez €peut-être que le champ "Montant total" se calcule tout seul, contrairement à "Montant" pour lequel le code précédent a dû être tapé.
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Jetez un œil sur DEMO.EXE. Installez DEMO.EXE en faisant Démarrer/Exécuter puis, en tapant au clavier : A:INSTALL <Entrée>. Cliquez sur [OK] à chaque boite de message. La dernière boite de message lance DEMO.EXE. Pour des lancements ultérieurs, utilisez le raccourci que l'installation aura copié sur votre bureau : 
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La fenêtre de DEMO.EXE apparaît : (10 mn sans install.exe)

On y découvre un menu simple et compréhensible pour tous. Quatre sous menus le composent. Le sous menu "Les Traitements divers" qui permet de lancer un des traitements divers, comme son nom l'indique, c'est à dire les fonctions "Sauvegarde", "Options", "Configuration de l'Impression" et "Quitter. Les Sous menus "les Articles", "les Clients", "les Factures" contiennent les fonctions propres aux fichiers correspondants. Ce sont "Saisie", "Modification", "Effacement", etc. 

Testez ces fonctions. Saisissez quelques articles et quelques clients, et constatez avec quelle aisance il vous est possible de saisir, modifier, effacer. 
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Testez la saisie d'une facture. Constatez que la facture est automatiquement datée et numérotée.
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Le curseur clignote dans le champ Nom du client. Tapez le nom, tout du moins le début du nom, d'un client déjà saisi et <Entrée>.
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La fenêtre suivante apparaît : 
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Cette fenêtre permet de choisir le client à insérer dans la facture. Ayant tapé "DELP" et <Entrée>, vous êtes positionné sur "DELPY Diégo". En tapant <Entrée>, vous validez le choix du client "DELPY Diégo" qui s'insère avec son adresse complète dans la facture. 

 Simplissime, non ?
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La suite de la saisie consiste à remplir le tableau de détail de la facture. Placez le curseur dans la colonne référence, à la souris, ou au clavier en pressant "Flèche vers le Bas" deux fois. Remarquez le bouton "Article", apparu à droite du champ "Référence". Nous avions le même bouton à droite du champ "Nom" du client, nommé "Client". Ces boutons signalent qu'un "appel" vers un fichiers tiers, ici, "Article" est possible. Comme pour client, nous pouvons choisir un article. En cliquant sur ce bouton, la fenêtre de choix des articles apparaîtra. 

Tapez la référence, tout du moins les premiers caractères, d'un article que vous avez déjà saisi et <Entrée>.
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Comme lors de l'appel d'un client, la fenêtre de choix des articles apparaît. Elle vous permet de choisir l'article à insérer dans la facture. Notez qu'ici aussi vous êtes positionné sur la fiche dont vous avez tapé le début : "YGT"
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Pressez <Entrée>, l'article choisi s'insère, avec désignation et prix, dans la ligne facture : 

Tapez <Entrée> deux fois pour aller dans "Quantité", puis tapez la quantité voulue. Observez que "Montant" et "Montant Total" se calculent automatiquement. Notez que "Prix" est modifiable, tandis que "Montant" n'est pas accessible, c'est un champ "calculé".
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Notez que pour aller à la colonne précédent, outre la souris, vous pouvez utiliser la combinaison <Ctrl><(>, et inversement, pour aller à la colonne suivante utilisez <Ctrl><(>. Pressez <(>, pour aller à la ligne suivante. Vous vous retrouvez dans la colonne "Référence", où vous pouvez recommencer une insertion d'article.

Vous pouvez aussi remplir totalement "à la main" la ligne : désignation, prix et quantité à votre convenance.
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Alternate Data Base offre aussi une fonction très utile. Dans "Référence", en tapant "TX" et <Entrée>, vous faites apparaître une fenêtre qui vous permet de saisir un texte de plusieurs lignes :

En validant la fenêtre d'édition d'un texte/commentaire, les lignes se répartissent dans la facture comme suit (voir page suivante)
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Pour effacer une ligne pressez <Ctrl><Suppr>, pour insérer une ligne pressez <Ctrl><Inser>.

Quand la facture est finie, validez par <Ctrl><Entrée> ou <F10>, ou, à la souris, en cliquant sur [Valider], sinon abandonnez par <Echap> ou [Abandon]. 

Si vous validez, l'impression de la facture vous est proposée (voir page suivante).

Pour imprimer, pressez <Entrée>, sinon abandonnez par <Echap> ou [Abandon].

Remarque : l'aspect imprimé de la facture est ici basé sur un format d'impression créé par DEMO.EXE. Ce format est dit "Brut", est doit évidemment être modifié pour être exploitable. La modification du format d'impression se fait directement dans cette même fenêtre qui permet de confirmer l'impression. Ici, "Facture" et "Numéro" se chevauchent. Cliquez sur facture, pour le sélectionner et déplacez-le vers le haut avec la touche <(>. Alignez-le aussi, à votre convenance, par exemple avec "Numéro". Cliquez sur "Numéro", agrandissez-le avec <Ctrl><(>. Faites de même avec la date, que vous positionnerez selon votre préférence. 
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Pour les champs concernant le client (nom, adresse et ville), il me  semble qu'il faudrait qu'ils soient adaptés à une enveloppe à fenêtre. Déplacez-les un par un. Il faudrait aussi que "Nom :", "Adresse :" et "Ville :" n'apparaissent pas. Pour ce faire, double cliquez sur le premier : "Nom". Dans la fenêtre qui apparaît, effacez "Nom :", dans la zone "Texte", et validez. Répétez avec les deux autres champs. 

Cliquez sur le tableau, et déplacez-le de quelques centimètre vers le haut avec <(>, puis agrandissez-le avec <Ctrl><(>. Faites de même avec le total. 

Ajoutez éventuellement une entête. Double clique sur le fond blanc. La même fenêtre que la précédente apparaît, amis avec variable sur "Texte FIXE". Dans la zone "Texte", tapez votre entête, choisissez la police avec le bouton [Police]. 
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Dans la figure suivante, vous avez un exemple de format d'impression modifié. Notez que "Assemple" avec un effet "ombré". 

Si vous avez modifié le format d'impression, lorsque vous fermerez la fenêtre d'aperçu avant impression (en validant ou en abandonnant), il vous sera proposé d'enregistrer. Répondez "Oui" !

Notez que le rectangle bleu ciel avec liseré rouge désigne l'élément sélectionné et qu'il n'est pas imprimé !

Testez les autres fonctions, constatez que l'interface est excellente, très intuitive, à la portée d'un grand nombre.
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